



安徽红色印记



邓稼先 中国原子弹之父



邓稼先，1924年生于怀宁县，中共党员，生前系国防科工委副主任，著名核物理学家，我国核武器理论研究工作奠基者之一。1948年到美国留学，获物理学博士学位。1950年放弃国外优越条件，回国发展国防科研事业，默默无闻奋斗几十年，他领导完成中国第一颗原子弹和氢弹的研制与试验工作，被称为“中国原子弹之父”。

赵汇川 新中国海军少将



赵汇川，1913年生于宿县。1933年加入中国共产党。在抗日战争和解放战争中立下汗马功劳。新中国成立后，任中国人民解放军海军航空学校校长，海军航空部参谋长。1953年入苏联伏罗希洛夫海军学院学习，回国后任海军航空兵部副司令员兼参谋长，北海舰队副司令员。1961年晋升为少将军衔。1996年逝世。

陶勇 三野三虎将之一



陶勇，1912年生于霍邱县，原名张道庸，陈毅为其改名为“陶勇”。1931年加入中国共产党，解放战争时期，任华中野战军第8纵队司令员兼政治委员等，参加了苏中、莱芜、孟良崮、豫东、淮海、渡江、解放上海等战役。他被誉为“拼命三郎”，与叶飞、王必成并称第三野战军的三员“虎将”。入朝参战时曾获金日成主席颁发的朝鲜独立一级勋章，1955年被授予中将军衔。文革中遭迫害，1967年去世。

聂鹤亭 南征北战的将星



聂鹤亭，1905年生于阜南县。1926年入党，先后参加了北伐、南昌起义、广州起义。参加了长征。解放战争时期，任东北民主联军总部参谋长，哈尔滨卫戍司令员兼中共哈尔滨市委书记，第四野战军副参谋长。新中国成立后，任中国人民解放军装甲兵副司令员，工程兵副司令员。1955年授予中将军衔。1971年逝世。

曾绍山 一代战将忠为党



曾绍山，1914年生于金寨县。1933年转为共产党。他一生中参加了长征、抗日战争、解放战争、朝鲜战争。1955年被授予中将军衔，荣获二级八一勋章，一级独立自由勋章等。曾任中央军委委员以及辽宁省委第一书记等。是全国人大第四届人大代表，第六届常委。中共第九、十、十一届中央委员。1995年病逝。

黄镇 将军外交家艺术家



黄镇，1909年生于枞阳。1932年加入中国共产党。他参加了长征、抗日战争，参与创建了晋冀鲁豫革命根据地。解放战争后，他率领部队策应刘邓大军挺进大别山。1948年，黄镇调到西柏坡军委政治部，主持设计了军旗，为我军政治工作的发展做了基础性工作。历任几国大使、外交部副部长，在中宣部任要职。他擅长中国画。1989年病逝。

陈先瑞 主席称他“陕南王”



陈先瑞，1914年生于金寨县。15岁参加红军，为创建鄂豫陕革命根据地作出了重要贡献，被毛泽东同志誉为红军的“陕南王”。建国后，任陕西省军区副司令员兼参谋长、北京军区政委、成都军区政委等。1955年授予中将军衔。是第九、十届中央委员会委员，中央军委委员会委员等。1996年病逝。

滕海清 战功卓著英名传



滕海清，1909年生于金寨县。1929年参加游击队，1931年入党。长征时，他靠雪水充饥，三天内三次晕倒。后参加了抗日战争和解放战争，为解放全中国立下卓著战功。1955年授予中将军衔，荣获二级八一勋章、一级独立自由勋章等。1988年荣获一级红星勋章。党的第九届中央委员，全国第四届人大代表。1997年逝世。

徐立清 高风亮节传佳话



徐立清，1910年生于金寨县。17岁参加革命活动，20岁加入中国共产党。后参加和指挥过反“围剿”等多次重大战斗。为推动人民解放军现代化和正规化建设作出了贡献。1955年评定军衔时，他主动让出上将军衔，在军中传为佳话，毛泽东称他为我军的“好同志、好干部”。两次任总政治部副主任。1983年病逝。

陶行知 人民大众教育家



陶行知，1891年生于歙县，中国人民教育家、思想家、共产主义战士、爱国者。是中国人民救国会和中国民主同盟的主要领导人之一。曾任南京高等师范学校教务主任，创办第一个乡村幼稚园。提出了“生活即教育”、“社会即学校”、“教学做合一”三大教育主张。著作有：《中国教育改造》、《行知书信》。1946年逝世。

严凤英 黄梅戏曲艺术家



严凤英，1930年生于安庆，黄梅戏表演艺术家。十岁开始学唱黄梅调，跟随严云高学戏，为族人所不容，后离家出走正式搭班，取艺名凤英。1954年因在黄梅戏电影《天仙配》中饰演七仙女而扬名全国。1960年，严凤英加入中国共产党。她曾任安徽省黄梅戏剧团副团长。文革期间被迫害致死。

蔡永祥 大桥卫士永不朽



蔡永祥，1948年生于肥东县。1966年2月，他光荣地参加了中国人民解放军。同年10月，凌晨两点多，他到桥头值班，一列火车即将经过，有一根大木头横置在轨道上，在这千钧一发之际，他奋不顾身冲进轨道，奋力抱起大木头……火车安全了，他却因此献出了年仅18岁的生命。他被追认为党员，追记一等功。

宣国英 20岁当全国劳模



宣国英，革命烈士的后代，家族中7位亲人为国捐躯。历任纺织女工、班组长、车间主任、厂长，合肥市总工会副主席、主席，合肥市委常委、全国总工会执委，安徽省总工会副主席。1960年，年仅20岁的宣国英就当上了全国劳动模范，并受到中央领导接见，登上天安门观礼。

